

# 启用疫情防控通道 筑牢场所安全屏障

**薛家湾讯** 按照公安部关于监管场所疫情防控高于社会面总要求的指示精神,在鄂尔多斯市准格尔旗公安局党委的大力支持下,2021年12月1日,准格尔旗看守所疫情防控通道正式投入使用。

准旗看守所立足把疫情防控通道关口前移设立于看守所大门外,形成了内外相结合

的防疫措施。疫情防控通道主要由三部分构成。一是采用封闭式疫情防控通道,把前来办事的群众彻底封闭隔离于通道之内,杜绝外来人员直接进入看守所大院。二是采购先进的智能雾化消毒门。智能雾化消毒门采用热成像原理,形成紫外线、等离子、光波雾化三重消毒,实现了矩阵式无死角全身消毒、非接

触消毒,使得消毒更彻底,避免消毒过程中人与人之间相互接触造成传播的风险。同时,智能雾化消毒门还具备扫描身份证件、健康码、行程码、自动感应体温等多种功能。三是安装完成了预检分诊道闸。所有进入看守所的人员经疫情防控通道消毒后,按照“一人一闸”的模式进入看守所。

疫情就是责任,防控就是命令。准格尔旗看守所疫情防控通道正式启用后,全体民辅警和前来办事的群众仅需2秒钟即可完成消毒和体温检测,大幅度提高了审核效率,减少了人员聚集、接触式消毒带来的交叉感染,为看守所疫情防控再添一道安全屏障。

(辛剑)

## 警示教育鸣警钟 以案为鉴促规范

**阿勒腾热讯** 为进一步树牢安全意识和规范管理意识,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局监所管理大队组织民辅警开展了警示教育。

期间,该大队组织民辅警们认真学习了《公安监管系统典型事故案例警示录》及《关于进一步严格公安监所新冠肺炎疫情防控工作的通知》等内容,旨在通过学习典型事故案例,起到举一反三的作用和效果,促使大队全体民辅警防微杜渐,在日常工作中严格落实各项工作制度,牢固树立安全防范意识。同时,要求民辅警结合典型事故案例中的问题和教训,深刻剖析案件发生的原因,以案为鉴,以案促改,切实加强内部管理,深入查找目前存在的问题和不足,进一步明确整改措施和努力方向,不断提升自身的法律素养和监管执法水平。

(赵婷)

## 组织专题培训 提升执法水平

**嘎鲁图讯** 为了切实提升民辅警的政治素质,进一步推进执勤执法规范化建设,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队乌审旗大队乌兰陶勒盖中队组织召开队伍教育整顿“大补课”执勤执法“政治轮训”,该中队全体民辅警参加了培训。

会上,全体民辅警集中观看了执勤执法视频,围绕民辅警执法规范化建设存在的问题做了自我剖析和对比。全体民辅警表示,在今后的执勤执法过程中,要带齐单警装备,规范使用执法记录仪,切实增强交警执勤执法的透明性、公平性、合理性。通过开展此次培训,全体民辅警牢固树立了公平、公正、文明的执法理念,促使执法水平和执法能力得到进一步提升。

(罗启峰)

## 积极备战筑防线

**通辽讯** 面对严峻的疫情形势,沈阳铁路公安局通辽公安处党委高度重视,第一时间启动疫情防控最高等级,全处500多名干部民警同心抗疫、共克时艰,全力应对疫情考验。

通辽铁路公安处第一时间召开疫情防控工作部署视频会议,传达疫情防控处置指挥部署令,立即启动疫情防控最高等级,坚持以最严举措、最高标准、最高等

## 严阵以待抗疫情

级、最快速度筑牢疫情防控最严防线。公安处机关、通辽地区各铁路派出所实行封闭管理,乘警支队严格执行单位至住所、乘务期间车站至公寓两个“两点一线”管控要求,全处民警及工勤人员非必要不外出。同时,全力做好物资保障工作,随时做好应对疫情升级和突发情况的准备,确保各项措施落到实处。

(周维瑜)

## 开展安全防范演练

**本报讯** (记者李亮 通讯员王国平) 为了切实提升银行内部人员的安全防范意识,鄂尔多斯市公安局东胜区分局治安大队于日前深入辖区民生银行营业部、中信银行营业部开展了安全防范演练。

此次演练,该大队通过理论讲解、实际操作和防暴反恐演练等形式,对银行内部人员进行实战训练,确保重点部分的安全力量拉得出、打得赢。演练中,该大队特

## 提升安保工作水平

意邀请了安全防范专家从思想转变、预防措施、应急处置等多个方面,结合国内外相关案例进行现场指导性讲解,切实让安全思想入心、入脑。此外,该大队还针对银行安保工作实际,通过模拟抢劫、盗窃等案发现场,开展防暴反恐演练,全面检验银行大堂经理、安全员、保安员的应急处置能力。针对警用器械的使用,该大队民警还专门进行了示范,真正地让警用器械在银行安保人员手中发挥作用。

## 严把冬季消防关

**乌丹讯** 为全力消除消防隐患,切实保障监所安全稳定,近期,翁牛特旗看守所组织开展了冬季消防安全大检查。

强化隐患排查,主动邀请消防救援大队工作人员到看守所,对电器线路、配电箱、防雷设施、照明设备等进行安全排查,针对发现的问题及时进行整改。彻底清理整顿,严格执行监区“禁火”管理规定,严禁违禁品流入监区、进入监室,严格控制火

## 织牢场所安全网

源,确保监区绝对安全。强化宣传教育,利用交接班晨会、所务会议,组织全所民辅警学习消防安全常识,让大家掌握基本的消防法律法规常识、灭火救援常识、火灾现场逃生自救技能以及消防器材的使用方法。同时,认真排查工作中存在的薄弱环节和突出问题,明确目标、落实责任,研究制定有效管理措施。

(唐广利)

## 切实履行主体责任 强化执法监督工作

**乌海讯** 2021年,乌海市委政法委面对工作任务重、涉法涉诉信访化解难度大的现实情况,切实履行执法监督职能,推动执法监督工作向纵深发展。

今年以来,共接待重点案件涉法涉诉信访人350余人次,结合涉法涉诉信访案件“百日攻坚”和举报平台涉法涉诉信访案件集中评查化解等专项行动,采取挂牌督办、提级督办、重点督办、成立专班、联席会议等方式,促使各级政法部门切实履行依法处理涉法涉诉信访问题主体责任,推动实现案结事了、息诉罢访。

制定《乌海市委政法委关于进一步加强执法监督的实施意见》,厘清党委政法委执法监督的角色定位,充分运用执法监督手段,有效抓前端、“治未病”,采取事前预防措施,助力事后监督疏导。出台《乌海市严格执行防止干预司法“三个规定”若干措施》,牵头组织在全市范围内开展了17场次“三个规定”大宣讲专项行动,为公正司法创造了良好的法治环境。制定《政法机关进一步优化法治化营商环境服务企业发展的若干意见》,全力推进优化法治化营商环境。严格规范使用司法救助资金,彰显司法温度,今年以来使用救助资金35.4万元,救助案件7人7件,切实为困难群众办实事解难题。

(乌海市委政法委供稿)

## 聚焦市域社会治理

**乌海讯** 近日,乌海市市域社会治理现代化试点工作第三次现场交流会在乌达区召开,乌海市委副书记、政法委书记崔景英出席会议并讲话。

崔景英一行先后来到乌达区五虎山街道办事处、区域社会治理中心、梁家沟街道办事处永昌佳苑社区,认真听取相关工作情况介绍,实地了解区域社会治理中心建设运行、矛盾纠纷化解、基层自治等社会治理工作方面的经验做法,并进行经验交流,全面推动试点工作提档升级。

崔景英指出,市域社会治理现代化试点

## 召开专题调度会

**乌海讯** 近日,乌海市中级人民法院召开全市法院提升审判质效“蒙马奔腾”专项行动调度会,认真分析审判执行指标完成情况,深入查摆剖析原因,认真研究解决对策。

乌海市中院党组书记、院长王效俊强调,两级法院党组要切实负起执法办案主体责任,靠前指挥、亲自谋划、狠抓落实,对“蒙马奔腾”专项行动全程跟进,定向施策,严抓到底,确保逐项、按期完成任务。要制定有力工作举措,全力推行案件质效日监测、周调度,采用倒排工期等行之有效的工作机制,保证案件进度有排期,审结有预期。全面查摆、梳理、找准本院执行工作存在的问题,认

## 推进平安乌海建设

工作是当前的一项重要工作,各区各部门要进一步提高政治站位,紧盯重要时间节点,对标对表,倒排工期、挂图作战,全力以赴推动试点工作任务细致落实。

崔景英要求,要聚焦试点工作的难点堵点,压紧压实工作责任,强化组织领导、跟踪问效、联动联治,形成工作合力。要紧盯试点重点建设项目,立足地区优势,强化总结提升,精心打造社会治理品牌亮点,为全面实现市域社会治理现代化、建设更高水平的平安乌海奠定坚实基础。

(乌海市委政法委供稿)

## 聚焦审执促提升

真研究、科学分析,补齐短板、破解难题,全力提升各项指标。充分运用智慧法院建设成果,全面提升信息化实际应用成效;落实好两个责任,扎实推进党风廉政建设,努力打造忠诚、干净、担当的高素质法院队伍;紧紧围绕法院工作全局和审判执行工作中心,强化司法政务、理论调研、后勤保障等工作,助推审判质效实现新飞跃。(乌海市中院供稿)



## 狠抓军事职业教育 促进部队人才培养

**乌兰察布讯** 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续推进军事职业教育工作走深走实,全体官兵的军事职业素质不断提升,为更好地完成各项任务打下了坚实基础。

为加快推进部队人才队伍建设,该支队把军事职业教育作为内涵式发展的重要举措来抓。参谋部在全面推开军事职业教育的基础上,根据人员特点和岗位需求,明确学习目标,区分不同层面,有计划地部署阶段学习任务。各基层单位着眼官兵热衷网上学习的时代特点,组织官兵按照各自的兴趣爱好和实际需要制定学习计划,充实理论储备,提升履职能力。鼓励官兵利用军职平台关注党史军史、国际形势、科技文化等相关知识,通过阅读文章、聆听授课、留言评论、考试答题等多种方式,营造出了“愿意学、认真学、有效学”的浓厚氛围。

(郭成 陈阳 吕泽阳)

## 闻警而动护路权 妥善处置获双赢

**呼和浩特讯** 近日,自治区交通运输综合行政执法总队十支队一大队接到报警电话,称在管辖路段内发生一起交通事故,路产受损。

为全力维护路产路权,保障道路畅通,该大队接到报警电话后,立即联系养护部门动身前往事故地点进行处理。经了解,由于突降大雪,道路结冰,货车司机因个人操作失误导致车辆滑行与公路护栏板发生碰撞,造成波形防撞护栏板损坏,所幸未造成人员伤亡。执法人员详细勘验调查后,与养护部门工作人员共同帮助货车司机解决车辆问题,经过一个多小时的紧急处理,货车正常启动并驶离事故现场。随后,该大队及时启动路产赔(补)偿快速处置程序,案件于当天结案并公示,有效维护路产路权的同时,也为当事人提供了“少跑一次路,少进一次门”的优质服务,得到了货车司机的大力称赞。

(郭世昌)

## 多措并举下真功 监所安全有保障

**科布尔讯** 近年来,乌兰察布市察右中旗看守所围绕“创建平安监所”目标,不断优化警力配置和勤务模式,加强在押人员管理教育,持续推进执法规范化、正规化和人性化,确保监所安全稳定。

该所将警力划分为监所领导组、监控巡视组、管理教育组、医疗卫生组、后勤保障组、信息维护组,明确各组任务,落实各自责任,坚持实行“三班倒”勤务模式。在充分保障监控巡视力量的情况下,管教民警负责对在押人员的日常管理,其他民警在不征得管教民警的同意下,不得直接约见和提押在押人员出监室,不得私自同在押人员会见和谈话。在疫情防控方面,该所严格落实大门封闭管控措施,非必要人员不得进入监所;上岗前一天,对全体民辅警进行核酸检测;对全体民辅警建立管理台账,严格落实行程报备制度;全面做好监所各区域消杀工作;做好全体民辅警及其家属的心理疏导和解释工作,让全体民辅警以最佳状态投入工作。

(郭成 伊哈达 王鹏飞)